Олимпиада по географии в 8 классе. Школьный этап.

Задание 1 (тестовый раунд).

1. Как называются воды первого от земной поверхности водоносного пласта? (1б)

А. грунтовые                                                 Б. водоупорные

В. межпластовые                                          Г. поверхностные
2. Выберите группу стран Африки, которые НЕ имеют выхода в океан. (1б)

А. Нигер, Эфиопия, Сомали                            

 Б. Мадагаскар, Намибия, Кения

 В. Алжир, Судан, Ангола    

 Г. Мали, Чад, Центральноафриканская    республика
3. Какие воздушные массы действуют в условиях субарктического климата? (1б)

А. субарктические                                           Б. арктические

В. арктические зимой, умеренные летом

Г. арктические летом, умеренные зимой
4. Каким из названных свойств географическая оболочка НЕ обладает? (1б)

А. зональность                                          Б. целостность

В. неизменность                                        Г. ритмичность
5. Где располагается наивысшая точка Африки? (1б)

А. в Атласских горах                      Б. на Восточно-Африканском плоскогорье

В. в Драконовых горах                   Г. в Капских горах
6. Разместите природные объекты России по мере удаления их от экватора. Ответ оформите в виде цепочки букв.(6б)

А. остров Врангеля                                          Б. мыс Челюскин

В. Рыбинское водохранилище                        Г. горы Алтай

Д. гора Народная                                              Е. дельта Волги

7. В России последними встречают Новый год жители (1б)

А.Анадыря                                                 Б.Магадан

В.Калининграда                                        Г. Петропавловска-Камчатского
8. Наибольшую абсолютную высоту в России имеет: (1б)
А) крайняя северная точка                      Б) крайняя южная

В) крайняя западная                                Г) крайняя восточная

9. Выбери  страну, с которой Россия имеет самую  протяженную сухопутную границу. (1 б.)  

А). Казахстан                                  Б). Китай                              В). Монголия

Г). Украина                                     Д).Финляндия                      Е). Белоруссия
10.Морской круиз по маршруту Владивосток - Ванкувер начался 7 июля в среду и длился 10 суток. Какого числа и в какой день недели теплоход прибыл в Ванкувер?  (2б.)
11. Установите соответствие: 

Характеристика                                                          Море
1. Самое большое по площади                               А. Аравийское

2. Самое маленькое по площади                            Б. Азовское

3. Самое мелкое                                                       В. Мраморное

4. Самое соленое                                                      Г. Филиппинское

                                                                                   Д. Красное

12. Установите соответствие:       

 Тип почв                                                                       Природная зона
1. Красно-желтые ферраллитные             А. Жестколистные леса и кустарники
 2. Красно-бурые                                        Б. Влажные экваториальные леса

3. Коричневые                                            В. Саванны

4. Желтоземы                                             Г. Субтропические муссонные леса

13. Установите соответствие между территорией Земли и исследователями и путешественниками, которые её  исследовали.
ТЕРРИТОРИЯ
                                          ПУТЕШЕСТВЕННИКИ

1)   Антарктида
                                     А)  Ф. Магеллан и Марко Поло

2)   Алеутские острова
                           Б)  В. Беринг и А. Чириков

3)   Центральная Азия
                           В)  Р. Амундсен и Р. Скотт

                                                                   Г) П.П. Семенов-Тян-Шанский и

                                                                         Н.М. Пржевальский

14. Установите соответствие:

Тип климата                                                         Годовое количество осадков

1. экваториальный                                                               а - менее 100 м

2. субэкваториальный                                                         б - около 500 мл              3.тропический континентальный                                      в - около 800 мл

4. субтропический средиземноморский                            г - около 1000 мл

5. умеренный континентальный                                        д - около 2000 мл

15. Установите соответствие между народами Африки и местами их проживания.

1.Арабы, берберы                       А) экваториальные леса

 2. Банту                                       Б) пустыни и полупустыни

3. Бушмены                                 В) впадина Конго Восточная, Южная Африка

4. Пигмеи                                     Г) Северная Африка

Аналитический раунд

Задание 1. Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля».

Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его столица – не является портом? Приведите необходимые объяснения.

Количество баллов — 6.

Задание 2. Национальное бюро США дает следующие рекомендации: если Вы не дома и вблизи нет никакого укрытия – ложитесь ничком в любую ближайшую канаву, закройте голову руками; если Вы в машине или тракторе – не пытайтесь бежать, выскакивайте из кабины и ложитесь в канаву; стойте подальше от окон, дверей и наружных стен дома, спрячьтесь в подвал; покиньте передвижные домики и найдите более надежное укрытие. В этот момент мало что можно сделать для спасения имущества, но, соблюдая эти рекомендации, можно существенно снизить риск ранения или гибели.

При наступлении какого природного явления актуальны такие рекомендации? С чем связан огромный ущерб от этого явления? Что Вы еще знаете об этом явлении? Где оно наиболее часто проявляется?

Количество баллов — 5.

Ответы:
1) а; 2) г; 3) в; 4) в; 5) б; 6) БАДВГЕ; 7) 8) б; 9) а; 10) 15 июля четверг;

11) 1а 2 в 3б 4д; 12)  1 б 2в 3 а 4в; 13)  1в 2б 3г;  14)  1д 2г 3а 4в 5б;  15) 1г 2в 3б 4а.
Задание 1.(аналитический раунд)

Ответ:

1. Королевство без короля - это государство в составе британского Содружества.
2. Январь - летний месяц в Южном полушарии.
3. К ним относятся страны Океании и Австралия.
4. И только в Австралии столица - Канберра - не порт.
	Правильно определенное государство
	3 балла

	За пояснение по королевство без короля
	1 балл

	За пояснение про январь южного полушария
	1 балл

	Поощрительный балл за последовательную логику
	1 балл

	Итого:
	6 баллов


Задание 2.(аналитический раунд)
Ответ:

Эти рекомендации разработало Национальное бюро погоды США и их необходимо выполнять при приближении торнадо.

Ущерб от торнадо обусловлен действием ветра, скорость которого иногда превышает 380 км/ч, и низким давлением в центре вихря. Сильный ветер подхватывает и несет обломки, которые представляют основную опасность для любого живого существа, находящегося на открытом месте.

Это атмосферный вихрь (смерч, который в США называется торнадо), возникающий в грозовом облаке и затем распространяющийся в виде тёмного рукава или хобота по направлению к поверхности суши или моря; в верхней части имеет воронкообразное расширение, сливающееся с облаками. Когда он опускается до земной поверхности, нижняя часть его тоже становится расширенной, похожей на опрокинутую воронку. Высота может достигать 800—1500 м. Воздух в нём вращается обычно против часовой стрелки, причём одновременно он поднимается по спирали вверх, втягивая пыль или воду; скорость вращения — несколько десятков м/с. В связи с тем, что внутри вихря давление воздуха уменьшается, там происходит конденсация водяного пара; это вместе со втянутой частью облака, пылью и водой делает торнадо или смерч видимым. Диаметр торнадо над морем измеряется десятками метров, над сушей — сотнями метров.

Торнадо возникает обычно в тёплом секторе циклона, чаще перед холодным фронтом и движется в том же направлении, в котором перемещается циклон (скорость перемещения 10—20 м/сек и более). За время своего существования торнадо проходит путь длиной 40—60 км.

Торнадо сопровождается грозой, дождём, градом.

Наиболее сильные торнадо происходят на территории США. Ежегодно здесь отмечается до 1 000 смерчей, часто они могут происходить и в тропических широтах, реже в субтропических.
	За определение природного явления

	1 балл



	За определение причин большого ущерба
	1 балл



	За описание этого явления



	2 балла



	За указание районов наибольшего распространения
	1 балл



	Итого:
	5 баллов


 Общая сумма баллов: 47

